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DIARIO DE SESIONES 
DE LAS 

STlTUY ENTES. 

SESlON DEL SABADO 4 DE NOVIEMBRE DE 1837. 

EIUMARIO: AbiertB k 18 una y cuarto, ee lee y 8prueba el Acta de la &ntarior.~So acuerda W 
mencion en el Acta de la adicioa que como proposioion presentó el ür. Bertran de tir en la d o n  
snterior.-üe lee nuevamente la lista de loa indivíduos quo componen la dipatadon encug8da de 
presentar & le sancion de S. M. varies leyes, y iale B deeempeiisr su enc&rgo.=& lea ia Lirk de Iw 
instancia.# remitidas al Gobierno en le preaente sem8n8.1Pma 6 la oomision de Oaerra PO 0- del 
Sr. Ministro del mismo r8mo.sAl Gobierno. una exposioion de D. Builio í3ucía. =Be aprueba aia 
disounion doe dictémenee de les comieionee de Ultremer y de E.oiend8.sS. lee, y q u d  +obre 1. 
mem, un dicthmen de le comieion de Hacienda sobre introdacoion del cubon de piedra utmajbto 
y derechos que ha de adeudar,=Se aprueban sin diacumion oinoo dic(irnenw de lu oomisioar de 
Hacienda y Peneionee.=Dbe cuenta de un dicthmen de la comision de Pennionw. r d o r e n k  6 una 
inetsncia de Franoiioa Mir. =Dieour8o del Sr. Vluquea Pery. =Del Br. cluoh Blanco. -BooWLoan 
ambos aQíloree.=Diecurso del 8r. Oics (D. Juan).=Se aprueba el dict&awa.=lb apruebm 
mente ein diecusion tree dictémenea de lm oornirioner de Penrioner, Estulo y Oomercio J Guerra. 3 
ORnBN DEL Dlh: Diecuaion del diotemen y Voto partiqulcrr de 18 comirion de hgid.aion preaent.odo u0 
proyecto de ley 8oeroa del modo de introducir y siuitanoiar loa recuraos de nulidad. =Se doclara ha- 
ber lugar & votar la totalidad.==& aprueban sin  dircudon loa d c u l o a  1.0, 1.' y ü.*=lk 1oe e1 &*= 
Diacureo del 8r. Fernendes BaemrDel  8r. GomM Becerra.=& raspende al diraumo y la díaco- 
eion.=Quedan lee C6rtes enterada8 de haber deaempehdo @a encwgo la oomkion nombnb. psrs 
presenter & la eancion de 8. Y. varias leyes.=ContinÚs ls di.cwion.=Oono.iaye 10 d i w w  el w- 
fior Gomes Becerra.=Del Sr. Fernaodes de loa Rios.=Dol Br. c)onuleo (D. Antonio).=Dol w&or 
Olb58ge. ==Del 8r. Fuente Herrero. =8e declare el punto diroutido.iüe aprueba e1 utioolo. =se 
aprueba sin diecusion el S.', último del proyecto.=Iúenifeatucion del Sr. O u c h  aLuLdo.=Dol wior 
Presidente del Uonaejo de Ministros. =Diacurao del Br. Preoidente. =OOUp8  1. tribu- d Sr. Prai - 
dente del Coneejo de Ministros y lee el decreto cerrando lea seaionm de lu C6rW sotoaloa y &a- 
do por ooncluida la 1egislature.sManiieatsoion del Br. Preoidente. =So lev.p(. Ir, r#Lon & Lu tra y 
cuarto. 
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El Sr. LOPEIZ: Señores, ya que nada pude decii 
al Congreso al tiempo de ocupar la Presidencia, permí- 
taaome ahora que en este momento verdaderamente 
solemnc dirija dos palabrae de gratitud 6 mis estima- 
bles compaaeros. La eleccion con que me han honrado 
ücbe scrme tanto más grata y lisonjera, cuanto yo es- 
tnba más distante de merecerla, y por consiguieute, de 
espcrnrla. Yo lo miro, no solo como uno muestra de 
prrdilcccion siempre sntisfactoria, nacida de un juicio 
m6s 6 menos exacto, de datos máe 6 menos seguros, de 
caperanzas más 6 menos bien concebidas, sino tambien 

como una atencion dellcrda, cuyo precio yo 8ob poedo 
valuar. 

La8 Cdrtas, W~OIW,  mguu la rerekcion que rcrk 
da hacernos el Oobicrno. tocan ya su t6nnioo. y muy 
cerca ast i  el momento de nuestra repMcion. No a i 
BU Presidente S quien mir toCr hacer su mpologia. Bi 
[uicio que deba lormarrs de sus krbijor y de su con- 
ducta, queda 6 cargo de 1.a contemporánea impucida 
y de la posteridad, siempre juera. Un- y o t r a  diria 
que, nacido el Congreso en c l rcuos tanckuuosar  y de 
desgracia, ha sabido cruzar el -de apacio do w 
larga existencia sin que jamás 1. precipi&cioo nociva. 
ain que jam8i ni aun las pnsioner gene-. pero fu- 
nestas, hayan justificado lw ternora y ior r m  qoc 
no pueden menon de m n o c o m  en polít ia  en el ata- 
bleclmiento de uoaCImara da. L. prudencia y cir- 
cunspeccion de sus indiríduos ha mabido ajar una CX- 
cepcion A esta ley. casl c o a ~ t r o b ,  de loiwerpn po- 
líticos, y est. excepcion ea aumamsntc honror P l u  
a r t e s  de 1837. (Bwr. ha.) 

Unidos todo8 aus tndiríduos por el l u o  comuo d d  
patriotimo y por el focounte anhelo en consolidar 1s 
libertad, ante este grande objcb han dwqmrecido lm 
peque~asdilerencini en el modo de csamlnar l u  cuan- 
tiones aisladss; y la PAtria. señores. ha sido & 11 V e z  
el altar y el ídolo ante quien h8a doblado la rodilla 
desde el primero al Gltimo de lo, Dipuudos,. y ante 
quien han hecho el generoso 88criflcio de au opinion , 
de SUS intereses. y h u t a  de sus m i s  d u l a s  rleccionu. 
(Bwn; oplauor.) 

Fieles á au comctido. y darempeaiodo el acto mt 
augusto y solemne de un puoblo libre. el Congreso ba 
decretado una ley fundamental, en que mpuada y 
balnnceadosde un modo oportuno los poderes dsl Rjtado. 
ae vea felizmeate hermanadar IM prerogatitas de Ir 
Corona con los derechos de los publos; y esta C ~ M -  
titucion, objeto de roneracion y de c u l b  para lor esp.- 
Roles, es la égida de su  libertad y ir prenda mis  -un 
de su prosperidad y ventura 

Otras reformas importaiitsr 80 han hecho. reclama- 
das por las circunstancias y acowejndm por el upiritu 
progresivo del siglo. En ellu m ha risb no poar reccl 
enmudecer las inspiraciones secrels del interbr pnr- 
ticular de cada Diputado. A la TOZ mis enérgica y m5s 
imperiosa en su corazon, de la conveniencia píiblia; y 
eetos rasgos repetidos de un genoro#, desprendimiento. 
de un pensamiento elevado y noble, f o r m h  uno do las 
m h  bello8 rengloncr en el Iibru de nuestra birbria. 
( B h .  1 

Ni aun esta ha nido butante ai patriotismo y ctb 
de los Dlpohdoa. Cuando ha sonado la hora del pdi -  
gro, cuando D. Cárloa en su -da demeaeia w ha 
presentado B lae puerta6 de Madrid. no bao d d e ñ 8 d O  
los representantea del pueblo trocu sa reu3du-a -1- 
flca por el fusil y por IM ocupacioom guerreras. mlao- 
do d rodear con s u  pechos el Trono, la libertad y kn 
leyes, ansiosos do derramar generosamonta au s a q r c  
en defensa de tao urw objelos. 

Si le guerra civil no ha me]or~do en su -b hu- 
ta el punto de estar ya concluida, la Ütuacion ictus! 
ofrece dos eoosidetrc'ooed L n  imporliotsr como mnm- 
ladoras: una, quo el Protendiante, dumu dc habcr pa- 
seado por variaa prarinciu el peodon negro de la rcbc- 
lion, despues de habcr llegado but. mirar con un dc- 
BCO inquietocslacapitsl her6iea. ha tenido que r o l v e m i  
lossitios dc donde aa.116, Boculkren ella su verguenrí 
y BU dcspecho; y otra, que loa pueblos, en meiio de to- 
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das las agitaciones y de la suerte azarosa que les ame- 
nazaba, han sabldo ofrecer un mfigníflco cuadro en la 
oleccion tranquila do sus representautes para las Córtes 
que próximamente van 6 eucodernos; terrible leccion 
y amargo desengaño para los que Puudan sus esperan- 
zas en el triunPo de un despotismo espirante. cuya 
vuelta se ha hocho para siempre imposible. (Bien.) 

Beaores, esta alocucion, ciertnmente penosa, debe 
ya  terminar, y debe terminar por la triste palnbra d i o s .  
Losmomentosen que si no so rompen los lazos de la amis- 
tad y de la stmpatla, porque son indisolubles, se altera 
al menos la dulce costumbre de vivir y de trabajar jun- 
tos, de correr juntos todas las vicisitudcs de la vida pú- 
blica y de experimentar juntos sus slnsabores, son á la 
verdad muy dolorosos. Prolougarlos sin necesidad, es 
aumentar su amargura. Tal vez mi voz no resonará más 
en esta recinto; pero no duden las Córtes, no dude nin- 
guno de sus indivíduos, que la memoria de su afecto y 
de sus bondades vivirá eternamente en mi corazon, y 
que un sontimiento profundo de gratitud será el home- 
naje que yo les tribute deede cualquier punto á que me 
lleve el dostino. (Bien, lisn.) 


